
 

 

 

 

 

 

 

 

ATA DA REUNIÃO DE DIRETORIA DA CBE 
Aos três dias mês de agosto de 2023, às 11h00min, deu-se início a reunião da Diretoria da CBE, 
por meio de videoconferência, em atendimento a convocação feita por seu Presidente Sr Ricardo 
Pacheco Machado, para tratar sobre o monitoramento do planejamento estratégico da CBE 2020-
2024, 1º semestre do exercício de 2023. Se fizeram presentes: Ricardo Machado (Presidente 
CBE), Arno Schneider (Vice-Presidente e Diretor Técnico), Rosele Sanchotene (Diretora de 
Comunicação e Marketing), Alefer Corrêa (Diretor Financeiro), José Santucci (Diretor Secretário) 
e Eduardo Azeredo (Gerente de Esportes). O Presidente da CBE abriu a sessão atualizando a 
diretoria da reunião promovida pelo Comitê Olímpico do Brasil (COB) no dia anterior. Presidente 
Machado revelou que o momento político está bastante conturbado face a uma medida provisória 
que altera texto da Lei 13.756/2018, que a grosso modo determina que a aplicação dos recursos 
da Loterias tenha a apreciação prévia do Ministério do Esporte, sendo considerado esse ato como 
uma ingerência na autonomia das Entidades Esportivas. Falou sobre a atualização e utilização do 
sistema administrativo e financeiro denominado Sysconf (Sistema das Confederações). Segundo 
o COB o Sysconf – após pacotes de melhorias – estaria apto a colaborar com a gestão e 
governança das entidades. Mudou de assunto ao anunciar que gostaria de promover, em 2024, 
um seminário executivo com a presença de diretores, conselhos, comissões e outros com o intuito 
apreciar propostas para a condução da CBE para os exercícios seguintes. Finalizando a reunião 
do COB, informou que a entidade fará novos lotes de doação na casa de R$ 180.000,00, sendo 
que desses R$ 30.000,00 estão direcionados ao custeio de despesas da ExpoCOB2023. Feitas 
essas preliminares o Presidente Machado adentrou a pauta principal da reunião apresentando 
nosso mapa estratégico, com seus pilares e objetivos. Na sequência passou a palavra a Eduardo 
Azeredo que havia preparado uma apresentação. Eduardo iniciou a explanação fazendo uma 
contextualização geral do mapa estratégico. Citou que esse foi um trabalho elaborado por muitas 
pessoas e sua finalização se deu com a apresentação de um trabalho de conclusão do Curso 
Avançado de Gestão Esportiva – CAGE 10, turma 2019/2020. Indicou que as metas estavam 
correlatas a cada objetivo estratégico e esses, por sua vez, igualmente ligados aos pilares. 
Eduardo apresentou os índices apurados até o momento. Fez a observação do alcance de alguns 
deles e da proximidade de outros como àqueles correlatos a educação e cultura, bem como do 
desenvolvimento da base até o alto rendimento que tem por meta um número de participação 
em campeonatos mundiais já atingido pela CBE. Eduardo concluiu lembrando que essa é uma 
medição parcial e que a final se dará em novembro do corrente e deverá ser apreciada na 
sequência pelo Conselho de Administração da CBE, conforme prescreve seu Estatuto. Arno, Vice-
Presidente e Diretor Técnico, pediu a palavra e relatou sua felicidade com os avanços 
administrativos e de governança da CBE. Rosele, Diretora de Comunicação e Marketing, reiterou 
as palavras do Arno e aprofundou quanto a sua satisfação nesses novos rumos da gestão. Na 
sequência Machado passou a palavra a José Santucci que recém foi nomeado Diretor Secretário. 
Santucci agradeceu pelo convite. Citou que se sentia honrado com a integração a Direção da 
CBE. Falou da importância do Sysconf, mas que entendia que o mesmo não poderia ser algo 
muito trabalhoso ao ponto de impactar na produção da CBE. Falou do Programa de Gestão, Ética 
e Transparência do COB, que a medida em que os anos vão avançando o aumento das notas é 
menos acentuado e por fim se colocou à disposição para tentar dirimir todas as demandas que 
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se apresentarem. Presidente Machado retomou a palavra direcionando os objetivos estratégicos 
a cada executivo responsável por suas métricas. O colegiado, de forma unânime, entendeu que 
os controles estão adequados e que os resultados, até o momento, apontam para o atingimento 
das metas estipuladas. Nada mais tratado deu-se encerrada a reunião. 
 

 
 
 
 

Ricardo Machado 
Presidente CBE 
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